

第一组学员一致认为，这次十九大精神专题培训的学习时间虽然短暂，收获颇丰！大家认真学习并深刻领会了新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，“坚持党对一切工作的领导”、“坚持以人民为中心”等要义，为各项工作指明了方向。

党和国家的伟大事业迈入新时代后，上海分院各研究所相继迎来了重大发展机遇。学员们纷纷表示，今后在各自岗位要进一步加强理论学习，坚定理想信念，提高站位、勇于担当、长远谋划、砥砺前行，不折不扣地将十九大精神贯彻落实到管理工作的方方面面：例如，把握新时代的脉搏，进一步做好科技发展战略研究，谋划好研究所的中长期发展。又如，在上海分院各研究所之间打造区域创新集群，通过交叉研究和协同攻关，形成更大创新合力，深度融入并助力上海科创中心建设。再如，发挥国家队、“火车头”作用，结合各所实际情况，深入思考并推进体制机制改革，瞄准国际科学前沿、服务国家重大战略，使各项科技成果更好地服务于社会经济发展。

### ——十九大精神培训班 1 期 1 组

十九大是中国共产党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言书，是中国共产党带领亿万人

民再创辉煌的规划书、任务书。十九大报告展示了我们国家现在稳步前进，欣欣向荣的景象，更加坚定了我国走社会主义道路的信心。

我们的科技发展已经从跟踪模仿，逐渐发展到并行发展，甚至有些领域已经开始引领世界。我们正在进入别人没走过的道路，困难和风险前所未有的。为此我们更要深入学习十九大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装自己，在自己的工作岗位上发挥一个共产党员的作用，为我们科技事业的发展尽自己最大的努力。

### ——十九大精神培训班 1 期 2 组

在第一天晚上交流学习感想体会、如何学以致用，推动本部门本岗位实际工作的讨论中，大家普遍认为不忘初心，牢记使命是每位共产党员奋斗的根本动力。理想要坚定、信念要坚定，能力要提升。作为部门负责人还要认识到自身的职责，面对压力和困难，要敢于担当。同时，学员们也对所属研究所的发展、所在部门的发展进行了思考。比如说不迷信海归，鼓励培养本地人才；在西南地区、九亭建设人才公寓；在徐汇区、张江等地区建设中科院附属学校，为沪区各研究所人员子女解决普惠性教育问题；建议分院牵头举

办研究生就业推介会，提升成功率，并研讨解决因国科大成为非“双一流”高校，影响毕业生分配和非沪生落户的问题。希望分院牵头配备专职心理咨询师，定期轮回检查各研究所心理状况，做到早发现、早干预。

### ——十九大精神培训班 1 期 3 组

学习十九大精神，更加重要的在于聚焦和服务与本职工作。第四组以研讨人才工作成效得于失、举措优与劣、理念强与弱为切入点，“交流增进理解，碰撞产生火花”，为下一步投身工作开启了一盏指明灯。武装头脑、指导实践、推动工作，充分展示学习的收获。

### ——十九大精神培训班 1 期 4 组

## 【吾心吾语】

习十九大精神日日新，  
近外冈游击地念旧时，  
平今朝之昌盛传世代，  
核为我党领袖信仰伟，  
心怀世界梦想方为大。

——上海高研院 刘建周

从外冈游击队旧址到上海大众汽车生产线，我们仿佛穿过时间长河，见证了中国从努力站起来到强起来的伟大变革。无论是严酷的革命战争时期，还是中国不断走向世界舞台中央的今天，每个时代的中国人都书写了烙印着“中国智慧”的伟大篇章。

——上海生科院（人口健康领域） 陈建红

“立足本职、为民服务、提高素质、守法守纪、廉洁奉公、与时俱进”。

——上海应物所 王隽洁

系统的、全面的、原汁原味的学习十九大报告，紧跟国家战略部署脚踏实地立足本职工作在实践中学懂弄通，发挥好办公室参谋助手、窗口枢纽作用。

——上海巴斯德所 刘汝

加强理论学习，坚定理想信念，为系统科研安全环境平安及科创中心建设作贡献。

——上海分院 陈自力

十九大精神学习的最大体会就是一句话——听党的话，一声令下，坚决执行，服从国家需要和发展大局。

——上海应物所 于俊峰

对于人才的吸引和挽留，不只是靠待遇，更重要的是营造环境，让人才有成就感、满足感和获得感，

同时，注重对于家国情怀、科学精神和奉献精神的宣传。

### ——上海应物所 方陈

十九大报告提到了经济结构的调整和供给侧改革，基础研究成果就是转化应用的供给侧，科研人员应该深刻了解国家和地方需要什么。

### ——福建物构所 张云峰

在加快推进“率先行动”计划升级版及上海科创中心建设的关键时期，我们将充分发挥青年生力军作用，孜孜不倦，奋勇争先，贡献力量，书写时代篇章。

### ——上海分院 胡晨杰

要以十九大精神为引领，主动服务和融入国家发展战略，研究所管理人员要以爱岗敬业的工作情怀去做好科研服务工作，做好后勤保障工作，助推科研工作的持续发展。

### ——上海光机所 唐玉芳

深入浅出地讲述内容内涵，提纲挈领地帮助我们统一理念，统一意识，坚定信心，提高修养，指明方向。

### ——上海微系统所 童琦

人民生活的美好需要科技的支撑，我们的科研工作要紧密围绕国家需求、围绕社会主要矛盾进行，这

是科学院科研国家队的特性决定的。

——城市环境所 王棠荣

十九大精神中传递的“四个自信”，燃起了我们满怀信心再出发的豪情。同样，处在上海硅酸盐所改革发展的关键期，凝聚力量与智慧，弘扬传承与精神，新胜利与新辉煌就在不远处。

——上海硅酸盐所 彭芳

### 【精彩瞬间】

